

三种方式避免 垃圾短信骚扰

工信部于4月12日开展的专项行动中规定:电信运营商在未经用户同意或已经明确表示拒绝的情况下,不得向用户发送商业类短信息。此外,工信部还要求电信运营商升级垃圾短信网关联动处理平台,但整个专项行动中并未明确指出,对发送垃圾短信的具体惩罚金额。

对于垃圾短信,国外早就有了很好的措施。在韩国,未经用户同意发送垃圾短信最高将被处以32万韩元(约合人民币18万元)罚金。在美国,违规发送垃圾短信者最高将被罚款600万美元,严重者甚至会被处以监禁。

垃圾短信的三种由来

办卡VIP卡 默认愿收短信

“商家、企业必须通过申请,在系统白名单中进行登记,由运营商为其分配相应的短信端口,通过端口才能向所对应的客户发送商业短信。”重庆移动综合部新闻信息中心邓炜向记者解释了“商业短信”的由来。他介绍说,市民与商家进行交易(特别是网购)或办理各种VIP

卡的时候就被默认为接收商业短信。

流氓应用强行推送

对于其他一些垃圾短信,邓炜称有可能是用户在手机上安装的某些流氓应用在作怪。“一些流氓应用会通过读取用户通讯录等数据,并向手机用户发送广告等垃圾短信。”对此,他建议用户在手机上安装相应的APP软件,定期为自己的手机“查毒”。

增值业务成为“增值垃圾”

另外,也有一些增值类业务在类似用户误操作的情况下被办理,而增值业务的相关短信,则会被不明就里的用户认定为垃圾短信。邓炜建议用户可以发送0000到10086,对自己手机定制的所有增值业务进行完整查询,取消误订业务。

短信端口背后的利益链条

“比如像办证、卖发票之类的垃圾短信,很多就是某些商家把端口卖给了短信群发公司。”曾在电信营业厅工作过的小赵向记者爆了个料。

“向手机用户发送垃圾短信的渠道主要就是这种端口类。”小赵说,这种短信一般以‘106’开头,虽然运营商会商家的相关资质等进行审查,但商家在拿到短信发布端口后,他们就难以再次监管,这给了不少垃圾短信推送公司“机会”。

如何举报垃圾短信?

邓炜说,对于商家再次出售短信端口的行为,目前他们也没办法根治。但如果个人用户不希望接到一些商家促销或活动提醒的短信,可以通过向运营商反馈,由运营商对该商家的端口进行屏蔽,从而杜绝该用户再收到类似商业短信:

- ① 登录运营商网上营业厅举报
- ② 拨打10086人工举报
- ③ 编辑 端口号(即推送垃圾短信的号码)+*(星号)+ 垃圾短信内容”到10086999 举报

扬子晚报网 2013.4.23

文/房秋云 郁佳摘编

山东25岁女镇长与父同日辞职

据新华社记者从济宁市委组织部得到的消息:山东省金乡县鸡黍镇25岁女镇长韩寒与其父济宁市组织部副部长韩东亚已于4月21日辞去现职。

日前,有网友发帖称,韩寒自2010年毕业后,在不到三年时间里,从金乡县经济开发区科员升职到金乡县鸡黍镇镇长。网帖还列举了韩寒的简历,并称“其升迁得益于父亲济宁市组织部副部长韩东亚。”

在金乡县政府网站上公布的人事任免信息中,韩寒的履历与网帖中的履历相同。

对此,金乡县宣传部有关负责人回应称,韩寒历次任职均不存在任何违规

和违纪情况,至于镇长一职,系在鸡黍镇人民代表大会上“以高票当选”,并证实韩寒的父亲确为济宁市组织部副部长韩东亚。据《新京报》记者了解,2008年,韩东亚任济宁市人事局局长,后任市委组织部副部长。

对于韩寒辞职一事,鸡黍镇工作人员没有明确表示,但他表示现在“并不知道谁在主持工作”。

济宁市宣传部一位负责人称说,在没有确凿证据前,不能说她的升职与她父亲有关,“只不过他父亲是个干部,但干部的子女就不



能正常升迁吗?”

《新京报》2013.4.23 文/李宁

官二代留学生持仿真枪贿赂教授

26岁的中国留学生李洋(音)正在英国巴斯大学就读研究生,专业方向是创新和技术管理。然而,他的学位论文没有及格,只得到了37分,及格线是40分。当李洋得知这一消息后,他又错愕又沮丧,马上要求与他的导师安德鲁·格雷夫和助教史蒂夫·谢波德会面,商谈他未来该怎么办。

教授为李洋提供了三种选择,但无论李洋怎么选,他都无法如期毕业,必须再读一年。而延期毕业更会影响到他的签证。李洋原本打算在毕业后将他的签证从学生签证申请升级成第一类签证。

布里斯托尔皇家法院,李洋在见到两位导师后就告诉他们:“我是个商人。”随后,李洋掏出5000英镑现金放在桌上,说:“这是第四种选择。如果你们让我及格并且毕业,你们就可以拿走桌上的钱。我保证再也不会来烦你们。”

这一招没有起效。教授不肯答应修改李洋学位论文的成绩,还要求他马上

离开。在李洋起身拿外套的时候,一把0.177口径的手枪从他的外套口袋里掉了出来。

李洋的律师休·布雷克·詹姆斯辩称,李洋来自一个比较富有的中国家庭,性格很好,而他的父亲是一名中国政府官员,同时也是一名商人。当天早上,李洋拿钱出来是为了和教授一起欢度周末,而不是为了贿赂他们以获取学位。“李洋已经习惯了随身携带大量现金。他当天一时冲动把身上的钱都拿出来,这确实让对方感觉荒谬,更对他产生误会。”

至于那把枪,詹姆斯表示,这把枪是李洋进行瞄准练习时使用的,他觉得把枪随身携带比放在车里更安全,而且当天他并无意使用这把枪。“李洋的一项兴趣爱好就是在家里的花园中练习射击。事发当天,他本打算在与教授会谈后就枪还掉,所以才带在身上,跟这次会谈没有关系。事实上,这把枪是掉落

的,而非李洋取出的。”

为了核实李洋的论文成绩是否有误,法庭将论文送往牛津大学与剑桥大学检查发现,37分这个成绩一点都没有错。

据悉,在最后一个学期,李洋并未专心学业,他在上课的同时还在其父亲的公司内上班,年薪2.5万英镑,还有1.1万英镑的额外奖金。

法官迈克尔·朗曼告诉李洋:“你试图说服一名大学教授修改你的论文成绩,还试图行贿,这个想法从一开始就是错误的。你在那样的情景下拿出大额现金来,我不认为这是恰当、合时宜的做法。很明显,这样的行为是经过盘算的,是有安排的。而你明知自己随身携带了一把可以射击的仿真枪械,还让他人看到,给他们带来危险。”

最终,李洋因意图贿赂大学教授而被判一年监禁,同时因携带仿真枪械获刑6个月,两罪并罚。

《新闻晚报》2013.4.24

家长要13岁小女孩立遗嘱

南京小女孩小凤(化名)今年才13岁,不过她名下有一套位于新街口的“祖屋”。

几年前,小凤的妈妈和爸爸老彭结婚十多年了,小凤也上了小学,但是,小凤的妈妈对于这段婚姻没有安全感。经过家人商定,最终小凤的奶奶把祖屋的房产过户到小凤名下。

房产证更名没有能挽救老彭夫妇的婚姻,两人后来还是离了婚,小凤随爸爸。

去年,老彭再婚。今年年初,老彭的第二任妻子为老彭生下一个儿子,起名

小龙(化名)。家里人考虑到将来小凤要出嫁,一致商定,要把祖屋过户到还在襁褓中的小龙名下。

13岁的小女孩办理遗嘱公证,老彭家的做法让秦淮区公证处的公证员也吓了一跳,但是等老彭申诉过家里的情况,公证员告诉老彭,他的这种做法违背《民法》,是不可以立遗嘱的。因为《民法》规定,父母是未成年子女的法定监护人和代理人,小孩取得房产,父母可以代为办理接收、接受赠与;但是法定代理人,不可损害被监护人利益,代为赠与资产,以及帮监护人订立遗嘱。所以,这个遗嘱继

承根本不能办。

公证员这么一说,老彭一家真好像被一盆冷水从头浇到脚。随后老彭又向公证员咨询,小凤18岁之后,是否可以自己来立这个遗嘱?公证员劝告老彭,最好不要这么做,因为几年甚至十几年后,谁也不知道房产的政策会怎么样,不要为了省点税费,给自己带来不必要的损失。听完公证员的劝解,老彭表示接受,说今后女儿也许会找个人赘女婿,不一定祖屋就落入外姓人手里,什么事等女儿小凤18岁之后再谈。

《扬子晚报》2013.4.16

一年时间6169万人网购被骗

4月17日,北京市人民检察院召开新闻发布会,公布了一批网络购物诈骗案件。

近年来,随着电子商务、网络银行的迅速发展,网络犯罪呈高发态势,给社会公众的财产安全造成了不小的威胁。来自中国电子商务协会等部门2012年联合发布的报告显示,2011年6月到2012年6月,在有网购经历的网民中,31.8%的网民曾直接遭遇诈骗网站,被骗网民达6169万人,估计损失达到308亿元。

《法制日报》2013.4.18

福布斯名人榜:李娜年入9330万

近日,《福布斯》杂志发布了“2013年中国名人榜”,中国金花李娜以第11位的成绩坐上体育界首席宝座,这也是她连续第二年排名体育界首位。

根据该杂志统计,李娜在过去一年的收入为9330万元,较去年的1.155亿有所降低,但收入排名列在第6位,位于甄子丹、范冰冰、周杰伦、蔡依林、五月天之后。在报纸曝光率方面,李娜排名第一,而网络以及杂志和电视曝光率方面,李娜分别排名第35位和第71位。

中新网 2013.4.25 文/郁佳摘编

汉森四磨汤含一级致癌物

四磨汤作为上市公司汉森制药的独家专利,为公司贡献了三分之二以上总收入。然而四磨汤成份之一槟榔,却早在2003年就被世界卫生组织认定为一级致癌物。更值得注意的是,四磨汤的一大消费群体竟为婴幼儿。受此消息影响,汉森制药近日停牌。

《羊城晚报》2013.4.25 文/郁佳摘编

温州一退休科级干部身家近亿

近日,浙江温州各大论坛疯传一张爆料贴:温州龙湾区民政局一个姓池的副局长,竟然拥有8000多万元的资产,而且这些钱借给了瑞安的企业主。

日前,记者从龙湾区政府宣传部了解到,龙湾区民政局曾经有过一位姓池的副局长,去年四五月份左右退休了,“帖子上说的池某就是她,没错。”

龙湾区宣传部则表示,池某确实存在民间借贷的情况。龙湾区纪委已经了解到这一情况,瑞安法院也已经受理此案。

《钱江晚报》2013.4.24 文/王策 苗丽娜

广东茂名1个部门设19名副局长

日前,网友“wenxutang2012”的一条网帖爆出“广东茂名最强饭局”茂南区农林畜牧和水务局设有19名副局长,其消息来源直指茂南区人民政府网站的一则人事任免通知,发布通知的落款单位为茂名市茂南区人力资源和社会保障局。茂南区农林畜牧和水务局的一名副局长也向记者表示,具体有多少名副局长,他表示没有“数过”。

《南方日报》2013.4.26

申通快递私拆包裹 寄往灾区衣物竟穿己身

今年4月20日,四川雅安发生7.0级地震。依照惯例,中科院心理研究所再次筹集了一批救灾物资,并联系申通快递上门取货。当快递公司的投递员走进办公室后,研究所的工作人员吃惊地发现,七一个多月前丢失包裹中的衣服,竟穿在投递员的身上。对此,申通快递总部工作人员表示,针对此次救灾物资包裹被投递员私拿事件,公司研究决定:辞退涉事投递员,等价赔偿物资花费,并对申通快递北京公司罚款5万元,所罚金额全部捐往四川雅安灾区。

《新京报》2013.4.28 文/石明磊